Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Primo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola ¢ esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

too 7n/2
1. La funzione f:R — R ha lo sviluppo di Fourier 4 + Z
n=1 \/7’7

cosnx. Quindi f?(x) dz = (Suggerimento:

utilizzare Videntitd di Bessel).
1.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta n[4e” +15] 1.B
1.C rle” + 31] m[4e” +31] 1.D

2. La funzione f:R? = R data da f(z,y) = y2e=*" sull’insieme {(z,y) e R?:|z| -2 <y < 2}
2.A  assume il massimo assoluto solo in (0, —2) ed ha infiniti punti di minimo

2.B assume minimo assoluto 0 solo in (—2,0) e (2,0)

2.C Nessuna delle altre affermazioni € esatta

2.D assume il massimo assoluto in (—4,2) e (4,2)

5e’sent
3. La lunghezza della curva ¢:[0,7/3] —= R data da ¢(t) = ¢
be’ cost
3.A (1—e /35 Nessuna delle altre affermazioni & esatta 3.B
3.C 5V (em/s - 1) 5v2(1-e/%) 3D
. —1)%+y sex<l1
4. L :R? = (&
a funzione f:R* — R data da f(z,y) {y ser>1
4.A Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta ¢ continua e derivabile su R? 4.B
4.C & continua ma non derivabile su R? non & continua su tutto R?> 4.D

5. Lo sviluppo di Taylor al secondo ordine centrato in 1 della funzione implicita definita in un intorno di (1,0) da
ze¥ +22y=1¢

5A —(z—1)/2-(3/4)(x —1)2+o(x — 1)? Nessuna delle altre affermazioni & esatta 5.B
5.C —(z—-1)/2+ (3/4)(z — 1)%> + o(z — 1)? —(z—1)/2+ (11/16)(z — 1) + o(z — 1)* 5.D
y'+9% =2z
6. 1l problema di Cauchy { y(0) =1 ha soluzione y(x) =
y'(0) =10/9
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6.A (5/9)sen2x + cos 2z Nessuna delle altre affermazioni & esatta 6.B

6.C z/9+ (sen3z)/3 + cos3z z? + (5/9)sen2z + cos2z  6.D
.~ 2 .
7. Sia I, UVintervallo su cui é definita la soluzione massimale del problema di Cauchy {ﬁ(a) 7_+$4 sen(z ) E
- [
allora necessariamente vero che:
7.A Jdz,eR:I,, #RedJz, e R:I,, =R Nessuna, delle altre affermazioni ¢ esatta 7.B
7.C Vz,éeR, I,,=R Ve, € R, I,, # R 7.D

8. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia f:X — R data da f(z) = d(z,z.), per un fissato z, € X. E allora
certamente vero che:

8.A f é globalmente Lipschitziana Nessuna delle altre affermazioni e esatta 8.B
8.C f puo non essere continua in z, f puo non essere continua su tutto X 8.D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Primo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domandas: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia f: X — R data da f(z) = d(z,z.), per un fissato z, € X. E allora
certamente vero che:

1.A f pud non essere continua in z, Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 1.B
1.C f e globalmente Lipschitziana f pud non essere continua su tutto X 1.D
3etsent
2. La lunghezza della curva ¢:[0,7/7] — R data da o(t) = ‘ é
3e” cost
2.4 3v2(1-e"/7) 3v2(en/7~1) 2.B
2.C (1—e"/7)/3 Nessuna delle altre affermazioni & esatta 2.D

3. La funzione f:R* = R data da f(z,y) = 2%V sull'insieme {(z,y) € R*:|y| -2 <z < 2}
3.A assume minimo assoluto 0 solo in (0,—2) e (0, 2)

3.B Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta

3.C assume il massimo assoluto solo in (—2,0) ed ha infiniti punti di minimo

3.D assume il massimo assoluto in (2,—4) e (2,4)

2 _
4. La funzione f:R% — R data da f(z,y) = { (@+1)+y sex<-1

Y sex > —1
4.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta & continua ma non derivabile su R? 4.B
4.C non @ continua su tutto R? & continua e derivabile su R? 4.D
+oo n/2 T

5. La funzione f:R — R ha lo sviluppo di Fourier 4 + Z cosnz. Quindi f2(z)dx = (Suggerimento:
n=1

= V! =

utilizzare identita di Bessel).

5.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta nle® +31] 5.B

5.C 7[4e® + 15 m[4e® +31] 5.D
y'+16y ==z

6. 1l problema di Cauchy { y(0) =1 ha soluzione y(x) =

y'(0) = 17/16

A.A.2002/2003 — Primo Scritto B.0



6.A (17/32)sen2x + cos2x Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 6.B
6.C /16 + (sendzx)/4 + cosdz z? + (17/32) sen 2z + cos2z  6.D

7. Lo sviluppo di Taylor al secondo ordine centrato in 1 della funzione implicita definita in un intorno di (1,0) da
ze¥ + 22y =1¢

7.A —(z—1)/2+ (11/16)(z — 1)?> + o(z — 1)? Nessuna delle altre affermazioni & esatta 7.B

7.C —(z-1)/2—(3/4)(z — 1)? + o(z — 1)? —(z-1)/2+@3/4)(x-1)?+0o(x-1)? 7.D
, . - , , . : & =9+2sen(z?)

8. Sia I, Uintervallo su cui é definita la soluzione massimale del problema di Cauchy 2(0) = z . E

allora necessariamente vero che:

8.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta Vz,€R, I,, #7R 8.B

8.C Vz,eR, I,,=R Jdz, eR:I,, #7RedJz, € R:I,, =R 8.D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Primo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 H 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

y'+dy =z
1. Il problema di Cauchy < y(0) =1 ha soluzione y(z) =

y'(0) =5/4
1.A (5/8)sen2z + cos 2z Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 1.B
1.C 22 + (5/8)sen 2z + cos 2z x/4 + (sen2z)/2 + cos2z 1.D

2. La funzione f:R? = R data da f(z,y) = /|]yle”1?! sull’insieme {(z,y) € R?:|z| -2 <y < 2}
2.A Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta

2.B assume il minimo assoluto solo in (—2,0) e (2,0)

2.C assume il massimo solo in (0, —2) ed ha infiniti punti di minimo

2.D assume massimo assoluto solo in (—4,2) e (4,2)

3. Lo sviluppo di Taylor al secondo ordine centrato in 1 della funzione implicita definita in un intorno di (1,0) da
ze¥ + a2y =1¢

3.A —(z—1)/2—-3/4)(x—1)2+o(x —1)2 Nessuna delle altre affermazioni & esatta 3.B
3.C —(z-1)/2+(3/4)(z — 1) + o(z — 1)? —(z—-1)/2+ (11/16)(x — 1) + o(x — 1)* 3.D
7elsent
4. La lunghezza della curva ¢:[0,7/8] — R data da ¢(t) = ‘
Te" cost
4.A TV2 <e”/ 8 _ 1) Nessuna delle altre affermazioni & esatta 4.B
4.C (1-e /37 V2 (1 - e—“/S) 4.D
. 2 .
5. Sia I, Vintervallo su cui é definita la soluzione massimale del problema di Cauchy {z(a)él_+m3 sen(s ) E
allora necessariamente vero che:
5A Vz,eR, I,, =R Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 5.B
5.C dz,eR:I,, ZRedz, € R:[,, =R Ve, € R, I,, #R 5.D

+oo n/2 ™
6. La funzione f:R — R ha lo sviluppo di Fourier 4 + E ﬁ cosnx. Quindi f?(x) dz = (Suggerimento:
n=1 VT -

utilizzare Uidentita di Bessel).
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6.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta wle? + 31]
6.C m[4e® + 15] m[4e® + 31]
. )2 +z sey>-1
7. L :R? = R data d e
a funzione f ata da f(z,y) {x sey < —1
7.A & continua e derivabile su R? Nessuna delle altre affermazioni & esatta
7.C non & continua su tutto R? & continua ma non derivabile su R?

6.B
6.D

7.B
7.D

8. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia f:X — R data da f(z) = d(z,z.), per un fissato z, € X. E allora

certamente vero che:
8.A f pud non essere continua in . f ¢ globalmente Lipschitziana
8.C Nessuna delle altre affermazioni € esatta f pud non essere continua su tutto X
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Primo Scritto

Matricola:

Cognome: ..., Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Lo sviluppo di Taylor al secondo ordine centrato in 1 della funzione implicita definita in un intorno di (1,0) da
ze¥ +x2y=1¢

1.A —(z-1)/2—(3/4)(z — 1) + o(x — 1)? Nessuna delle altre affermazioni & esatta 1.B
1.C —(z—1)/2+ (11/16)(z — 1)®> + o(z — 1)2 —(z-1)/2+3/4)(x—-1)2+0o(x—-1)2 1.D

2. La funzione f:R? — R data da f(z,y) = \/|z[e” sull’insieme {(z,y) € R?:|y| -2 <z < 2}
2.A assume il massimo solo in (—2,0) ed ha infiniti punti di minimo

2.B assume massimo assoluto solo in (2, —4) e (2,4)

2.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta

2.D assume il minimo assoluto solo in (0, —2) e (0,2)

+o0 b

3n/2 T
3. La funzione f:R — R ha lo sviluppo di Fourier 4 + E 7 cosnz. Quindi f?(x) dz = (Suggerimento:
n=1 n: -

utilizzare Uidentita di Bessel).

3.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta n[4e? +15] 3.B
3.C e +31] n[4e® +31] 3.D
2¢t sent
4. La lunghezza della curva ¢:[0,7/9] — R data da ¢(t) = ‘
2e" cost
4.A 22 (e”/9 - 1) (1—e/%/2 4.B
4.C 22 <1 —e 7/ 9) Nessuna delle altre affermazioni & esatta 4.D

5. Sia (X,d) uno spazio metrico e sia f:X — R data da f(z) = d(z,2,), per un fissato z, € X. E allora
certamente vero che:

5.A f pud non essere continua in x, Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 5.B
5.C f puo non essere continua su tutto X f & globalmente Lipschitziana 5.D

i = 8 + 6sen(z?)

z(0) = z, - B

6. Sia I, Uintervallo su cui é definita la soluzione massimale del problema di Cauchy {

allora necessariamente vero che:
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6.A Vz,eR, I, =R Nessuna delle altre affermazioni € esatta
6.C JdJz,eR:I,, #Redz, e R:[,, =R Vz, € R, I;, # R
y'+y=z
7. Il problema di Cauchy < y(0) =1  ha soluzione y(z) =
y'(0) =2
7.A sen2z + cosx Nessuna, delle altre affermazioni ¢ esatta
7.C =z +senz + cosx z? + sen 2z + cos x
. 2 Jy—-12+z sey<1
8. La funzione f:R* — R data da f(x,y) = {x sey>1
8.A non & continua su tutto R?2 & continua e derivabile su R?
8.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta ¢ continua ma non derivabile su R?
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6.B
6.D

7.B
7.D

8.B
8.D



Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Primo Scritto

Risposte esatte:

1 2 3 4 5 6 7 8
Compito A: Cc A CB D C C A
Compito B: Cc B CD B C A C
Compito C: D C D A A B A B
Compito D: C A C A D A C B



